

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 6 (7495) Четверг 8 февраля 1945 г. | ЦЕНА 15 КОП.

Пополнять неделимые фонды колхозов

Каждый колхоз ставит основными задачами — получить высокий урожай, без потерь убрать и сохранить его, увеличить воспроизводство рабочего и продуктивного скота, сохранить приплод и повысить продуктивность животноводства; иметь подсобные предприятия и мастерские с полным обслуживанием хозяйственных нужд, тем самым обеспечить развитие экономики колхозов и колхозников.

Положительных успехов в разрешении этих задач добились те колхозы, которые больше оснащены основными средствами производства, правильно их содержат, рационально используют и создают базу дальнейшего развития экономической мощи хозяйства. И, наоборот, те колхозы, которые недостаточно обеспечены основными средствами производства, неправильно их содержат, нерационально используют и не проявляют заботы о создании экономической базы, они теряют значительное количество продукции полеводства и животноводства.

К примеру возьмем колхоз Николаевского сельсовета. Там имеются две жатки, но в производстве они не использовались. В страдную пору жатка колосовых хлебов колхозы имели лишние расходы зерна для оплаты наемным жнецам вместо неработающих жатки. Иначе жатки серпами силами своих колхозников затянулось бы угрожало осыпанию зерна. Колхоз «Труд» теряет значительное количество хлеба за неимением оборудованного зернохранилища.

В продуктивном животноводстве при организации правильного ухода за скотом, при отсутствии разлежащих животноводческих дворов, приходится нерационально расходовать лишние корма, и в то же время сокращается продуктивность и воспроизводство скота.

Из общего количества крупного рогатого скота в этих колхозах дойных коров всего лишь 15—20 проц., а остальное стадо — нетели и бычки. От дойной коровы в среднем здесь получают 600 литров молока в год, вместо 1 300 литров по плану. В результате колхозы недополучают до 25 кг. масла от каждой дойной коровы.

Не имея подсобных предприятий и мастерских для обслуживания хозяйственных нужд, колхозы терпят вынужденные непроизводительные расходы средств рабочей и тягловой силы.

Сейчас в колхозах решает судьбу будущего урожая подготовка к весеннему севу. Тем не менее в проведении весеннего сева, уборке урожая и его сохранении и развитии продуктивности животноводства — положи-

тельный успех решает наличие основных средств производства в колхозах, правильное их содержание и рациональное использование.

Чтобы создавать и развивать экономику в хозяйстве, колхозы должны выполнять сталинский устав сельскохозяйственной артели, повседневно проявлять заботу об укреплении и развитии основных средств производства. Не разбазаривать, а использовать по назначению основной источник средств на капиталовложение, установленный сталинским уставом в колхозах, как отчисление неделимых фондов, предназначенных исключительно на развитие основных средств производства.

Между тем, ряд председателей колхозов недооценивают роли неделимых фондов, расходуют их не по назначению, тем самым игнорируют колхозный устав и тормозят в экономическом развитии колхозов. Не должны остаться без наказания председатели колхозов «Красная нива» тов. Езепюнин, «Красный Октябрь» тов. Мелешкин, «Новая жизнь», М-Матвеевского сельсовета тов. Сериков, им. 1 Мая тов. Будин, «Объединение» тов. Курочкин и ряд других, если они в ближайшие дни не пополнят неделимые фонды за 1944 год, израсходованные не по назначению в сумме от 10 до 50 тыс. руб.

Пополнение неделимых фондов должно быть постоянной заботой всех председателей колхозов, как выполнение сталинского закона, направленного на экономическое и культурное развитие колхозов и колхозников.

Земельная молодежная звена колхоза «Победа», Бродинского района, Тульской области, комсомолец Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы 1 134 центнера с гектара



Тов. Головина ученица 9-го класса Певлевской средней школы.

Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.

Награждение орденами партийных и советских работников Горьковской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особое значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, 1 февраля 1945 года Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года награждены орденом Отечественной войны I степени 30 и орденом Отечественной войны II степени 88 партийных и советских работников Горьковской области.

В том числе награждены по Первомайскому району:

Орденом Отечественной войны II степени

Визгалов Александр Иванович — председатель исполкома Первомайского райсовета депутатов трудящихся.

Зайцев Иван Васильевич — уполномоченный Наркомзема по Первомайскому району.

Котынов Митвей Васильевич — первый секретарь Первомайского райкома ВКП(б).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Грани. Места боев усыяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридрихсбург, Ландберг и Бартевштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и ведут бои по его уничтожению. Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к

Рейд по проверке колхозных ферм ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА!

Колхозы района включились в смотр общественного животноводства.

Итоги проверки по колхозу имени ОГПУ, Петровского сельсовета, показали, что все лошади здесь истощены, уход за ними плохой, нет чистки. Овцы хотя и кормятся сеном, но так же истощены. Причина этого — пойка холодной водой.

Казалось бы такие факты должны были заставить руководителей колхоза серьезно задуматься над состоянием животноводства, однако положение не улучшается. Лошади в этом колхозе освобожены от всех работ.

Не лучше положение в колхозе имени Ленина, того же сельсовета. Правда, здесь хорошие лошади в бригаде № 2, где конюхом тов. Алексеев. Это достигнуто тов. Алексеевым благодаря заботливому уходу и содержанию. Он любит свой труд.

В бригаде же № 3 (конюх тов. Гусев) лошади истощены, не чистятся, побитые, а корма такие же, как и во 2-й бригаде. Это потому, что тов. Гусев большей частью находится дома, в конюховке не ночует, относится к своей работе халатно.

В колхозе имени 1 Мая, Николаевского сельсовета, 60 процентов конского поголовья истощены. От плохого содержания и кормления пало 2 жеребенка. Жеребье конематки эксплуатируются на тяжелых работах, в результате одна конематка abortировала. Лошади грязные. Крупный рогатый скот тоже истощен на 70 проц., хотя концентратов в достаточном количестве.

Председателям колхозов пора закончить с недооценкой животноводства, коренным образом перестроить всю работу по руководству этой важнейшей отраслью народного хозяйства.

Лучших показателей в животноводстве в 1944 году добились колхоз «Объединение», Обуховского сельсовета. Лошади здесь хорошей упитанности, содержатся в теплых помещениях.

Неплохих успехов по животноводству добились колхозы «13 годовщина Октября», Нелейского сельсовета и «Новая жизнь», Николаевского сельсовета.

П. Глухов, зоотехник райзе.

дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2.800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8 200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1 626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9 450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1 250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1 500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Руководить комсомольской организацией

На Кошелихинском спиртозаводе работает много молодежи. Для комсомольской организации завода представляется большая возможность широко развернуть массово политическую работу, но она исключительно плохо осуществляется своей организующей ролью и всякую работу среди молодежи проводит от случая к случаю, оторвано от стоящих задач перед заводом.

Секретарь организации тов. Кайнов превратился в постороннего наблюдателя и всю работу пустил на самотек. Комсомольских собраний им проведено за свою работу секретарем всего только два. Комсомольцы поручений не имеют. Не все они занимаются и повышением своего идейно-политического уровня и производственной квалификации.

В течение нескольких месяцев комсомольская организация не увеличилась ни на одного человека. А разве на спиртозаводе нет молодежи, достойной быть членами ленинско-сталинского комсомола. Она есть. Но здесь не проводится соответствующей работы по вовлечению в ряды комсомола. Ни чем иным нельзя объяснить отсутствие роста рядов организации.

На заводе имеется партийная организация (секретарь тов. Чернышев). Позволилось спросить тов. Чернышева, почему он сам отстранился от руководства комсомольской организацией. Или он забыл о долге партийной ответственности за работу комсомольской организации. Вместо того, чтобы повседневно оказывать практическую помощь секретарю комсомольской организации, развивать организующую и мобилизующую роль организации, он занял линию невмешательства.

Это все привело к тому, что секретарь комсомольской организации стал беспомощным руководителем. Чтобы улучшить комсомольскую работу, нужно руководить комсомольской организацией.

На снимке: дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино, Починковского района, Смоленской области.

Дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриненков. За время стечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 11 самолетов.



На снимке: дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино, Починковского района, Смоленской области. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Вместо фельетона

Радиолинию надо исправить

Право не знаю с кого начать. Если с начальника Первомайского отделения связи тов. Семеновской... да где там, останется недовольной, скажет: при чем тут я. У нас есть техник радиоузла тов. Волков с него и начинайте — и ответственность за радиолинию и за их исправности.

Начать с тов. Волкова, радиотехника, тоже не знаю как, скажет есть монтеры и пусть они отвечают за устройство радиолиний, а мое дело ими распоряжаться. Ну что ж начнем с них, то-есть со «стрелочников».

И вот эти монтеры, 12 очные подростки, никак не могут без руководства найти повреждение

радиолинии, проходящей по Б Советской улице, которая не работает уже в течение месяца.

Красная Армия громит немецких захватчиков в логове врага, победные салюты восторженно гремят по всей стране, но до трудящихся Б. Советской улицы пос. Ташино вести с фронта доходят с большим опозданием и только по слухам.

Бло несколько заявок радиоузлу о недействующей линии, но тов. Волков только разводит руками и готов расписаться в своем бессилии.

Линию немедленно надо исправить.

Н. Понякин.

ПРОГУЛЬЩИК К ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ ПРИВЛЕЧЕН

23 января машинист Швердин и пом. машиниста Лазутенкова в 3 часа ночи вызвались на маневры Лазутенкова являясь к указанному времени, Швердин же пришел в 5 часов 30 минут утра.

Начальник депо об этом был

поставлен в известность. Однако мер к Швердину он никаких не принял. За тов. Швердиным под бивые факты повторяются уже не один раз.

Н. необходимо вмешаться в это дело районному прокурору.

Комаров, Хлопунов.

Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продолжением дела обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подвергается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военным служащим, «оставшим от своих частей».

Американские корреспонденты сообщают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на Западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Целеустремленно упорное сопротивление врага, воин Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Приток

повреждения вокзалов, сортировочной станции и центральных кварталов. Несколько бомб попали в здание германского министерства авиации.

На Западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские преступники, виновники разложения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчасступили в столицу Филиппин — город Манилу. А. Волинский.

За отя редактора А. А. ГОЛОВИНА.

ШВЕЙНАЯ МАСТЕР КВАРТИРА комбината принимает заказы на новый пошив и реставрацию верхней одежды и головных уборов в неограниченном количестве.

Металло-Бытовое ремонтно-рабочее комбината принимает заказы по ремонту паразитов и эбуржи серпов.

Дирекция. МП-03944 Зак. 124 Тираж 1800 экз.

Снегозадержание повышает урожай

Особое место среди зимних работ занимает снегозадержание. Оно давно уже вошло в систему передовой агротехники, как обязательное и важное ее мероприятие. Снег, задержанный на полях озимых, накапливает влагу в почве, утепляет посев и предохраняет растение от вымерзания.

Там, где проводится снегозадержание, всегда реально ощущается высокая надбавка урожая.

Активно взялись за работу по задержанию снега колхозы «Заря будущего», Петровского сельсовета, «Объединение», Обуховского сельсовета, имени С. Орджоникидзе, Ташинского сельсовета, «Новая жизнь».

Мало Маклецкого сельсовета и др., которые план уже выполнили.

Но эти примеры далеко еще не являются достоянием всех колхозов района. Многие руководители пренебрегают снегозадержанием. Плохо проводят это мероприятие сельхозартель «Гроза», «Заря» (Худошино) и «25 лет РККА». А такие колхозы, как «Ленинские вехи» и «Пролетарий», Едковского сельсовета, к снегозадержанию до сих пор совсем не приступали. В этих колхозах по снегозадержанию — полное затишье.

Нужно по-настоящему заняться снегозадержанием тем, чтобы установленный план каждым колхозом был выполнен.

В честь 27-й годовщины Красной Армии

В честь приближающейся 27-й годовщины Красной Армии колхоз «Новый путь», Кошелихинского сельсовета, стал лучше готовиться к весеннему севу.

На 6 февраля вывезено на поля 1 280 возов навоза, заготовлено 60 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета.

Семенами колхоз обеспечен. Ремонт сельхозхозяйственного инвентаря выполнен на 90 процентов.

П. Литвинов, счетовод колхоза.

НАШИ ВРАГИ И ДРУЗЬЯ ИЗ МИРА МИКРОБОВ

Известный французский ученый Луи Пастер, производя научно-исследовательские опыты, обнаружил, что в воздухе вместе с пылью носится мельчайшие зародыши микробов, которые невидимым дождем падают непрерывно на окружающие нас предметы и на нас самих. Попадая в жидкости, они при известных условиях начинают размножаться и извлекать вещества, растворенные в этих жидкостях, вызывая самые разнообразные процессы. К таким процессам относятся, например, скисание молока, гниение влажных продуктов, брожение фруктовых соков, воспаление ран и т. д. Пастеру удалось также установить, что зародыши некоторых микробов не могут быть убиты простым кипячением жидкости. Для этого требуется нагревание до температуры свыше 120 градусов по Цельсию.

Открытия Пастера имеют не только большое научное, но и практическое значение. Так, в медицине они показали, как нужно вести борьбу с болезнетворными при операциях. В пищевой промышленности и в домашнем обиходе выяснилось, как надо производить заготовку и приготовление продуктов питания, чтобы они хорошо сохранились.

Дети работ Пастера люди нередко погибали после операций от заражения крови только потому, что хирург пользовался нестерильными инструментами.

Поверхность раны не обрабатывалась веществами, убивающими микробов, перевязочный материал, одежда и руки врача не обеззараживались перед операцией. Теперь санитарки и медсестры тщательно подготавливают все необходимое для работы врача-хирурга, чтобы не допустить проникновения микробов в организм человека.

Теперь каждый культурный человек моет руки после работы и перед едой. Этим он удаляет с кожи массу приставших к пыли и грязи микробов, среди которых могут оказаться и опасные для здоровья. По этой же причине борьба с пылью в жилище и частое посещение бани являются важнейшим залогом здоровья.

В результате всестороннего изучения микробов возникла новая отрасль науки — микробиология, которая оказывает большую пользу человеку в различных областях его деятельности. Так, приготовление всевозможных мясных и овощных консервов, сушеной, вяленой и соленой рыбы, маринадов и засахаренных

фруктов основано на создании условий, неблагоприятных для развития микробов.

Существуют микробы, которые улучшают качество пищевых продуктов, придают им приятный вкус и запах. Но имеются и такие, которые портят продукты, вызывают гниение, разложение и т. д. С ними приходится вести борьбу.

В сельском хозяйстве человек также широко использует действие различных микробов. Наполнение в почве азотистых удобрений создается, например, введением в севооборот бобовых культур, на корнях которых поселяются микробы, способные улавливать из воздуха азот, необходимый для питания растений.

Таким образом, среди микробов есть много друзей человека, которые оказывают ему неоценимые услуги, если сам человек пожелает этого. Но с другой стороны, приходится тратить много энергии на борьбу с невидимыми врагами — болезнетворными микробами.

Чем лучше и полнее человек познает особенности микробов, тем легче лечить болезни или вовсе не допускать их, тем лучше можно использовать полезные микробы в наших интересах.

В. Герасимов.